

NOVINY ČERVENÉHO KŘÍŽE

105
LET

Ročník 31 (51) | listopad / prosinec | Číslo 6 – 2024

O předsevzetích

Nával ve fitness centrech, úbytek zákazníků v restauracích s rychlým občerstvením, knihy místo mobilů v rukách spolucestujících v tramvaji či vlaku. Tak může vypadat denní realita v lednu v důsledku zvláštní potřeby lidstva vstupovat do nového roku s nadějí a odhodláním – s předsevzetími.

Víc cvičit. Méně sladkého. Být na lidi hodnější...

Jako lidstvo si různé přísliby dáváme již po milénia. S nadějí, že ten další rok bude v něčem jiný, v něčem lepší. Pozitivně hledíme na do budoucna i přes výzvy a dramata posledních pěti let. Možná se jenom trochu mění obsah našich předsevzetí. Pandemie covidu-19 určitě vedla k méně plánům na daleké cesty a více slibům spjatým s pevnějším zdravím. Válka, jejíž následky cítíme i v naší zemi v podobě statisíců uprchlíků

a celkových obav o budoucnost, mohl vnést do předsevzetí přání spjatá s klidem a bezpečím. Nejenom tyto události mě vedou k myšlence, že se část novoročních předsevzetí týká i naší práce, činnosti Českého červeného kříže.

Mít víc času na dobrovolnickou práci. Mít více sil na další a další kurzy, cvičení, školení. Mít víc nápadů, kde a jak získat další členy a dobrovolníky...

Tahle předsevzetí znějí spíše jako deklarace než praktická přání do každodenního života. Bez nich se nám ale nepovede plnit naše poslání, které se nemění více než sto let. Díky velkému odhodlání dokážeme i v stále složitější a náročnější době přicházet s potřebnou energií, zdroji a umem, a tak předcházet a zmírňovat utrpení, chránit zdraví, život a úctu k lidské bytosti.

Dnešní doba klade velké nároky na naši energii, zdroje, schopnost reagovat na nečekané potřeby komunit.

Mít dost sil na to i nadále naplňovat naše poslání...

To bude moje předsevzetí – to pracovní – které si dám po půlnoci na prvního ledna 2025. Jaké předsevzetí na další rok spjaté s Českým červeným křížem si dáte Vy?

Mgr. Karol Čukan, ředitel Úřadu ČČK

Pohádkové hrdiny v nové kampani Červeného kříže čekají krizové situace – a pomoci můžete i vy!

Víte, jak by se vyspala Princezna na hrášku v našem evakuačním centru? Nebo jak by si Jeníček a Mařenka poradili s blouděním v lese, kdyby měli GPS?

V naší nové kampani ožívají pohádkové postavy, aby připomněly, že hrdinou připraveným na krizové situace může být každý z nás. Spojením oblíbených pohádkových příběhů s reálnými dovednostmi a situacemi, kterým můžeme v krizi čelit, přinášíme originální a snadno zapamatovatelnou formu vzdělávání i aktivní výzvu k podpoře naší práce.

V průběhu celé kampaně, kterou můžete sledovat na sociálních sítích, uvidíte dobrovolníky Českého červeného kříže po boku známých pohádkových postav v nových rolích.



„V každém z nás je pohádkový hrdina,“ říkají autoři této kampaně. „Naším posláním je tyto hrdiny probudit, připravit a posílit. V každé krizové situaci – ať už jde o povodně, extrémní mrazy nebo situaci vyžadující jinou okamžitou pomoc – víme, že pohotová reakce může znamenat rozdíl mezi dobrým a špatným koncem.“

Ať už jste pravidelným dárcem nebo chcete přispět poprvé, zapojte se do pohádkového světa Českého červeného kříže a pomozte nám šířit bezpečí, informovanost a praktickou pomoc tam, kde je to nejvíce potřeba.

Podpořte naši vánoční misi. Staňte se tím, kdo přináší pohádkové konce do každodenních příběhů.

Červený kříž spolu s vládami o humanitární situaci ve světě

Naši zástupci se v Ženevě zúčastnili **34. mezinárodní konference Červeného kříže a Červeného půlměsíce**. Spolu s delegacemi vlád a odborníky z celého světa zde jednali o klíčových humanitárních výzvách, které ovlivňují stamiliony lidí. Konference následovala po **Valném shromáždění** všech 191 národních společností Červeného kříže, Červeného půlměsíce a Davidovy hvězdy tvořících Federaci, které zasedalo 23.–25.10. a **Radě delegátů Mezinárodního hnutí Červeného kříže a Červeného půlměsíce**, jejíž cílem bylo ve dnech 27.–28.10.2024 nastavit společnou strategii humanitárních aktivit na další dva roky.



Na programu Konference, která se schází obvykle každé čtyři roky, byla 28.–31.10.2024 projednána témata jako je vytváření univerzální kultury respektování mezinárodního humanitárního práva, ochrana civilistů a zdravotníků před kybernetickými útoky během ozbrojených konfliktů, posílení právního rámce řízení rizik při katastrofách, kapacity a místní vedení humanitárních aktivit a posilování odolnosti i ochrana lidí před humanitárními dopady extrémních klimatických událostí a živelních katastrof. Řešení vyžadují také humanitární dopady bojů v obydlených oblastech a respekt k neutrální a nestranné humanitární pomoci, které bývá často bráněno i šířením výmyslů a dezinformací. Jsme hrdí, že můžeme být součástí této globální snahy přispět k hledání řešení, která pomohou, aby svět byl lepší a bezpečnější svět všechny. Abychom společně umožňovali potřebným **orientovat se v nejistotě**, jak zní slogan Konference #RCRC2024.



Z ČR se Konference účastnila delegace ČČK a delegace vlády tvořená zástupci ministerstev zahraničí, obrany, zdravotnictví, spravedlnosti a školství, mládeže a tělovýchovy. ČČK byl v Ženevě zastoupen Markem Juklem, Karolem Čukanem a Olgou Šikovou.

Více se o ženevských jednáních dočtete na 1url.cz/@Zeneva-2024.

Mezinárodní školení pro dobrovolníky a terénní pracovníky pátrací služby

Ve dnech 4.–8. 11. 2024 se účastnili terénní pracovníci Pátrací služby Úřadu Českého červeného kříže, Bc. Iryna Nikitochkina a Bc. Yehor Bosniak, mezinárodního školení Pátrací služby pro dobrovolníky pod vedením Mezinárodního výboru Červeného kříže a Rumunského červeného kříže v Bukurešti. Účastníci si tak mohli rozšířit vědomosti a znalosti, jak z teoretické, tak praktické oblasti a vyměnit si odborné zkušenosti. Bukurešťské setkání pomohlo upevnit vzájemnou spolupráci a kontaktní síť pracovníků Pátrací služby.



Předali jsme další Zlaté kříže za 160 darů krve

V ostravském Kongresovém centru Clarion proběhlo 2. listopadu letošní čtvrté, závěrečné, slavnostní shromáždění, na kterém převzalo toto vyznamenání 204 dárců krve ze severní a střední Moravy. Návazalo tak na tři letošní předávání 387 Zlatých křížů dárcům krve z Čech a části Moravy, která proběhla v květnu a červnu v Praze. Rodina nositelů tohoto ocenění od jeho vzniku se tak letos rozrostla na 6.370 mimořádných osobností. Poděkovat milým slovem dárcům krve za jejich výjimečný čin přišel náměstek ministra zdra-

votnictví Mgr. Václav Pláteník, který spolu s prezidentem ČČK Doc. Markem Juklem, rovněž mnohonásobným dárcem krve, Zlaté kříže vyznamenaným předával. Dárce přivítala také MUDr. Jana Furková z Krevního centra FN Ostrava. Přítomni byli také zástupci zdravotních pojišťoven.

Příjemnou atmosféru slavnostního shromáždění vytvořila procházka muzikály v podání sólisty Národního divadla moravskoslezského a čerstvého nositele ceny Thálie Lukáše Vlčka.



Druhý letošní kurz humanitárního práva

Dům Armády Olomouc hostil 11.-13. října 2024 druhý letošní kurz mezinárodního humanitárního práva. Jeho šíření je jedním ze společných úkolů Českého červeného kříže a státu. Tyto třídní kurzy pořádá ČČK již tradičně od roku 2001, řadu let i ve spolupráci s Ministerstvem obrany. Mezinárodní humanitární, či, chcete-li, válečné, právo je souborem norem dohodnutých společně všemi státy světa, které vytvářejí i v situaci tak hrozná, jako jsou ozbrojené konflikty, místo pro lidskost. V zájmu ochrany těch, kteří nebojují, nebo již nebojují, stanoví závazná pravidla vedení boje. Jejich znalost je nutnou podmínkou jejich dodržo-

vání. 25hodinového kurzu v Olomouci se zúčastnilo 24 posluchačů - 10 příslušníků AČR, pro něž je kurz součástí kariérní přípravy, pět diseminátorů ČČK a devět studentů UP v Olomouci a dalších civil-

ních zájemců o problematiku humanitárního práva. Kurz vedli Marek Jukl, garant ČČK pro MHP, a Pavla Rožánková z Ministerstva obrany. Další běh se koná 14.-16.03.2025 opět v Olomouci.

Připravil: Marek Jukl a Úřad ČČK



TELEGRAFICKY ZE SVĚTA ČERVENÉHO KŘÍŽE

- **13.11.2024-Německo:** Mezinárodní Cenu mostu (Brückepreis) v letošním roce získala M. Spoljaric-Egger, prezidentka Mezinárodního výboru ČK. Cena je udělována osobě, která svým celoživotním dílem přispěla k lepšímu porozumění mezi národy. Uděluje ji každoročně, počínaje rokem 1993, město Görlitz (Zhořelec). Prezidentka ji obdržela za mimořádné nasazení a velkou dovednost jako stavitelce mostu mezi stranami konfliktů, politickými tábory, ideologiemi a náboženstvími, že veřejně a účinně připomíná politickým a vojenským aktérům povinnost prioritně chránit civilní obyvatelstvo a vyzývá je k humanitární akci.
- **11.11.2024-Libanon:** Blízký Východ je tvrdě zkušeno ve stále trvajících bojích. Sen 18letého Libanonce Mohameda stát se počítačovým inženýrem se přes noc rozplynul. Poté, co přežil pod troskami svého domu výbuch, zotavuje se nyní v traumatologickém centru MVČK. Jediné, co si přeje, je bezpečí a místo, které bude nazývat domovem.
- **11.11.2024-Ukrajina:** Ruský dronový útok na Mykolajiv si vyžádal nasazení záchranného týmu Ukrajinského ČK. Ten ošetřoval raněné a také distribuoval humanitární pomoc. Týmy Ukrajinského ČK užívají vybavení poskytnuté Českým ČK.



- **10.11.2024-Sýrie:** Umožnit samostatnou výdělečnou činnost nebo najít si nové zaměstnání - to je program Syrského ČP pro 200 mladých mužů a žen v Aleppu, včetně těch se zdravotními postiženími zaměřený na odborný výcvik.



- **05.11.2024-Španělsko:** Jak pomáhá Červený kříž? V terénu působí 3.867 příslušníků Španělského ČK a poskytli již pomoc ve 199.054 případech - 190 týmů - 15 evak. center s 3.918 lidmi - 27 míst distribuce humanit. pomoci - 136 tisíc příjemců
- **30.10.2024-Španělsko:** Katastrofální povodně zasáhly Španělsko, zahynulo >100 lidí, tisíce jsou bez střechy nad hlavou. Španělský ČK poskytuje na místě psychosociální, zdravotnickou a humanitární pomoc. ČČK posílá španělským kolegům finanční pomoc.
- **24.10.2024-Libanon/Svět:** Na mezinárodní konferenci v Libanonu oslovila přítomné prezidenty a ministry i prezidentka MVČK Spoljaric Egger. Připomínala jim povinnosti států a bojujících



podle mezinárodního humanitárního práva, zejména v ochraně civilistů, zdravotníků, poskytování humanitární pomoci.

- **13.10.2024-Libanon:** Po izraelském náletu na obytný dům v Sirbine v J. Libanonu byly na místo okamžitě vyslány sanitky Libanonského ČK v koordinaci s UNIFIL. Při poskytování první pomoci na místě byly dalším útokem zasaženy sanitky a několik příslušníků Libanonského ČK bylo zraněno, ačkoli sanitky i personál byli řádně označeni červeným křížem. To je nepřijatelné, řekli jsme to již dříve a dnes to říkáme znovu: znak Červeného kříže musí být respektován podle mezinárodního humanitárního práva, uvedl k tomu J. Chapagain, gen. tajemník Mezinárodní federace ČK a ČP.



- **07.10.2024-Izrael a území okupovaná, Libanon:** Dnes je to rok od hrůzného útoku Hamásu na izraelské občany, od počátku strmé eskalace konfliktu na Bl. Východě, který zasahuje Izrael a okupovaná palestínská území - Gazu i Západní břeh, nyní i Libanon. Je to rok velkých ztrát na lidech, civilních objektech, sanitkách a zdrav. objektech, rok nepřijatelného držení rukojmí. Všechny složky hnutí ČK&ČP - národní společnosti, IFRC, ICRC - jsou zapojeny do pomoci, ale samy se stávají předmětem útoků -

zahynulo již 27 našich kolegů. Humanitární krize má jen politické řešení. Rukojmí musí být propuštěna. Zdravotníci a humanitární pracovníci musí mít zaručen bezpečný pohyb. Civilisté a civilní objekty nesmí být cílem útoku ani předmětem nepřiměřených tzv. kolaterálních ztrát. Mezinárodní válečné (humanitární) právo musí být dodržováno, platí stejnou měrou pro všechny bojující strany, při útoku i v obraně. Lidskost musí být zachována.

- **05.10.2024-Libanon:** Násilnosti na Bl. Východě eskalují a přinášejí značný počet raněných. Libanonský ČK ošetřuje raněné, pomáhá s evakuací civilistů, mobilizuje dárce a krve a zajišťuje krev pro raněné. Práce jeho členů je velmi riziková, útoky se nevyhýbají ani zdravotníkům. MFČK&ČP již dodává Libanonskému ČK nové sanitky. MVČK vyslal chirurgický tým, bojujícím stranám rovněž připomíná závazky válečného práva. #NotATarget



- **04.10.2024-Sýrie:** Okolní národní společnosti Hnutí ČK a ČP pomáhají uprchlíkům z Libanonu - např. Syrský ČP pomáhá na hraničním přechodu Jdeidat Yabous (foto) i dalších libanonsko-syrských přechodech prchajícím rodinám.



- **03.10.2024-ČR:** Ministr zdravotnictví přijal zástupce ČČK a dalších humanitárních organizací pomáhajících při letošních povodních na severní Moravě a ve Slezsku. Tématem bylo jednání o spolupráci s hygienickou službou a šíření informací v zasažených oblastech, protože katastrofy vždy přinášejí pro zasažené také rizika infekčních nemocí. Dále také humanitárním organizacím poděkoval za účinnou pomoc poskytovanou při povodních.



- **01.10.2024-ČR/Německo:** Před 35 lety prchala přes Prahu na Západ řada východoněmeckých občanů. Shromážděvali se v prostorách západoněmecké ambasády v Praze, což se záhy stalo velkým humanitárním problémem. ČČK na žádost vyslanectví poskytoval uprchlíkům stravu, hygienické potřeby, dětskou výživu, pleny a pod.



- **28.09.2024-N.York/Svět:** Na 79. Valném shromáždění OSN vystoupila prezidentka MVČK M. Spoljaric-Egger. ve svém projevu apelovala na dodržování mezinárodního humanitárního, především na povinnost jeho vynucování, kterou převzaly všechny státy (viz čl. 1 Ženevských úmluv). Právo neselhává, co selhává, je vůle ho vynucovat, řekla. Když váš spojenec cílí na civilisty, aspoň zvedněte telefon a vyzvěte ho, aby to zastavili, když váš spojenec ohýbá pravidla války k nepoznání, použijte všechny prostředky, které máte, abyste jej zastavili. Všichni členové RB musí bojující strany systematicky upomínat na jejich povinnosti.

*Připravuje:
Doc. Dr. Marek Jukl, prezident ČČK*

Z ČINNOSTI OS ČČK

Workshop o psychosociální podpoře: Spojujeme síly pro krizové situace

Na krajském úřadě Jihomoravského kraje se uskutečnil workshop „Psychosociální podpora a pomoc v kontextu krizových a mimořádných událostí“. Mimo jiných měl na workshopu svoji prezentaci i člen PSP teamu Jihomoravského kraje, Karel Konečný.

- Položit základy efektivnější spolupráce, která povede k rychlejší pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují.

Na workshopu vystoupili zástupci více než 11 organizací, včetně Integrovaného záchranného systému (IZS).

Setkání se rovněž zúčastnili zástupci Jihomoravského kraje ze sociálního odboru a krizového řízení a Marie Jílková, poslankyně a členka Výboru pro sociální politiku.

V širším kontextu byl workshop rovněž zaměřen na duševní podporu v rámci Jihomoravského kraje.

Cíle workshopu:

- Propojit organizace v Jihomoravském kraji, které se podílejí na poskytování psychosociální podpory – od krizové připravenosti až po střednědobou péči o zasažené a podporu posílení odolnosti a podporu komunity.
- Sdílet informace o tom, jak a kdy jednotlivé organizace pomáhají.
- Vyměnit si zkušenosti a identifikovat společné potřeby v různých fázích pomoci.



Rodina v tísní v Oseku dostala nadílku

ČČK Duchcov ve spolupráci s ředitelkou ZŠ Václava Soboty, Mgr. Veronikou Prchalovou, zorganizoval další společnou akci. Dne 8. 11. 2024 byla centru Rodina v tísní v Oseku doručena zásilka obsahující dva pytle hraček pro děti a deset krabic dětského oblečení, obuvi a knížek pro jejich maminky. Každá rodina tak odchá-

zela s plnou náručí dárků. Každá rodina tak odcházela s plnou náručí dárků. Děti si nadšeně tiskly k sobě plyšáky všech velikostí a při odchodu jim byl přislíben ještě jeden příjezd dodávky před Vánoci. Tento dar jistě přinese radost pod stromeček a umocní vánoční atmosféru.

Marie Polívková, ČČK Duchcov



Jak hodnotí MS ČČK Duchcov poslední čtvrtletí roku 2024?

Navštívili jsme zámek Pátek u Loun, trénovali paměť s knihovnou Duchcov, říjnové Sportovní hry pro seniory, letos již potřetí, i návštěva Rodiny v tísní v Oseku s osacemím a plyšáky.

Neztrácíme ani kontakt se členkami, které ze zdravotních důvodů jsou v Domově důchodců v Bystřanech. Před námi jsou ještě 2 akce v prosinci, na které se těšíme. Bude to Den otevřených dveří, při kterém nabídneme účastníkům jak kávu, tak i možnost zahrát si šachy, člověče nezlob se, různé karty či procvičit se drobnými soutěžemi. Závěr roku 17.12. bude patřit akci Vánoce u stromečku.

Marie Polívková,
předsedkyně MS ČČK Duchcov



Mládežnický šach v centru pozornosti: Štefánikův pohár republik

Dne 23. října 2024 proběhl ve Vídni na půdě Schulverein Wien, Sebastianplatz 3, Štefánikův pohár republik, šachový turnaj čtyřčlenných družstev mládeže do 18 let. Turnaj, organizovaný na počest vzniku republiky, přinesl nejen napínavé partie, ale i jedinečnou příležitost spojit šachové talenty z různých regionů.

Po dvou kolech turnaje si vítězství odnesl Šachový klub Hustopeče, následovaný Ša-

chovým klubem GPOA Znojmo. Třetí a čtvrté místo obsadily týmy Školy Komenský Vídeň „A“ a „B“. Turnaj byl součástí Memoriálu československých legionářů a válečných veteránů v šachu, který zdůrazňuje propojení sportu s historickými hodnotami.

Jsme hrdí, že jsme mohli být partnery této významné akce, která podporuje nejen šachový talent mládeže, ale také mezinárodní spolupráci a uctění naší historie.

Memoriál československých legionářů a válečných veteránů v šachu

Štefánikův pohár republik

Vídeň 23. října 2024

Partneři:

B&V FOSFA remo Marcianová

Freddy na návštěvě v klubu Viktorka

V sobotu 26. října se v bochovském klubu Viktorka konala přednáška o základech první pomoci. Akce se zúčastnil i figurant Freddy, který sehrál klíčovou roli při praktických ukázkách resuscitace.

Účastníci, mezi nimiž nechyběli hasiči ani záchranáři, si mohli vyzkoušet své dovednosti v soutěži „Kdo déle vydrží masírovat srdce“. Zaujala také slečna Viki, která při oživování předvedla perfektní techniku a výdrž, přestože cvičení trvalo téměř pět minut.

Odpoledne bylo pro všechny účastníky nejen poučné, ale i příjemné. Doufáme, že si z něj každý odnesl důležité znalosti a dovednosti. A Freddy? Ten by byl jistě spokojený.

Za OS ČČK Karlovy Vary,
a Freddyeho sesmolil Vik



Rodáci ze zaniklých obcí se stále scházejí

Dne 26. října 2024 se v Domě kultury Duchcov konal "Sraz rodáků" pro bývalé obyvatele Hrdlovky a osady Pokrok. Akci připravilo město Duchcov ve spolupráci s ČČK Duchcov, který přispěl k programu tím, že pozval žákyně ZUŠ Duchcov, které

svým zpěvem a tancem zpříjemnily atmosféru celého dne.

ČČK Duchcov má k osadě Pokrok zvlášť blízký vztah, neboť právě zde v 50. letech organizace vznikla. Po likvidaci osady v roce 1985 navázal ČČK

na svou činnost v novostavbách v Duchcově.

Příští rok 2025 přinese významné výročí – 50 let od zániku obce Hrdlovka. Toto výročí bude výrazně slavnostní a organizace dalšího setkání se ujme město Osek, kam byla Hrdlovka přesunuta.

Marie Polívková, ČČK Duchcov



ČČK připravuje revoluci v první pomoci

Ve dnech 23.–24. listopadu 2024 se v malebném prostředí Hotelu Medlov ve Fryšavě pod Žakovou horou uskutečnil historicky první Workshop první pomoci Českého červeného kříže (ČČK). Tato akce spojila odborníky a zástupce oblastních spolků z celé republiky, aby společně diskutovali budoucí směřování první pomoci v Česku.

Co bylo na programu?

Účastníci se zabývali zásadními tématy:

- Aktualizací Standardů první pomoci ČČK a Normy mladého zdravotníka.
- Plánováním modulového systému kurzů první pomoci.
- Digitalizací školení a zapojení nových technologií do výuky.
- Certifikační kurzy EFAC/IFAC s cílem zvýšit jejich mezinárodní uznání.
- Stanovením základů strategie výuky první pomoci podle Vize 2030 Mezinárodní federace Červeného kříže a Červeného půlměsíce (IFRC).
- Důraz na budoucnost a spolupráci

Workshop přinesl konkrétní návrhy a strategie, které přispějí k budování jednotné metodiky výuky a zlepšení komu-

nikace směrem k veřejnosti i lektorům. Vedoucí projektu zdůraznili význam modernizace a rozvoje ediční činnosti včetně zapojení nových technologií, aby byly materiály nejen efektivnější, ale i přístupnější.

Akce se zúčastnila řada odborníků včetně zástupců oblastních spolků ČČK. Diskuze byly vedeny v duchu spolupráce, nikoli kritiky, s cílem přinést praktická řešení a posílit pozici ČČK jako lídra v oblasti první pomoci.

Budoucnost první pomoci

Tento workshop představuje významný krok k modernizaci, sjednocení a zlepšení dostupnosti výuky první pomoci pro všechny generace. Díky prvním krokům a navrženým změnám a jasně stanoveným prioritám může ČČK začít zkvalitňovat své služby a posílit povědomí o důležitosti první pomoci v celé společnosti.



Dárky pro děti z azylových domů

Již od roku 2017 zajišťuje OS ČČK Praha 1 dárky pro děti z azylových domů. Děti v azylových domech mnoho dárek nedostávají a tak je často náš dárek malou radostí, která jim zpříjemní vánoční svátky. Jsme rádi, že se na akci podílejí naši členové, dobrovolníci a firmy, se kterými spolupracujeme. Ti se každoročně před Vánoci promění v „Ježíšky“. Každý „Ježíšek“ dostane přidělené dítě, dozví se jeho jméno a věk. Pak nastává těžká fáze vybírání a vymýšlení. Dárky shromáždíme v naší základně, kde je dobrovolníci zabalí a převážejí do azylových domů. V loňském roce jsme takto rozdali 308 dáreků

konkrétním dětem, 5 jízdních kol do azylového domu, nepočítaně školních potřeb, kosmetiky a lůžkovin. Spolupracujeme se sedmi azylovými domy. Děkujeme všem našim dobrovolníkům a především hlavní organizátorce Barboře Miléřové.



Oceňování bezpříspěvkových dárců krve Stříbrnou a Zlatou medailí prof. MUDr. Jana Jánského a zlatých křížů 2. a 3. třídy

Oblastní spolek Českého červeného kříže Zlín 24. října 2024 ocenil v Interhotelu Zlín bezpříspěvkové dárcce krve stříbrnou a zlatou medailí prof. MUDr. Jana Jánského za 20 a 40 bezpříspěvkových odběrů krve. Dále ocenil i dárcce krve za 80 a 120 odběrů krve a ti získali ocenění Zlatý kříž III. a II. třídy. Poděkovat a předat ocenění jim přišli kromě zástupců Čes-

kého červeného kříže Zlín i **MUDr. Olga Sehnalová** náměstkyně hejtmana pro zdravotnictví z Krajského úřadu, **PaedDr. Alena Gajdůšková** předsedkyně sociálního výboru Zastupitelstva Zlínského kraje, primářka Hematologicko-transfuzního oddělení **MUDr. Jana Pelková** a **MUDr. Marcel Guřan, Ph.D.** člen představenstva pro oblast léčebné a ošetrovatelské péče Kraj-

ské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně. Dále dárcům přišli svým krásným hudebním vystoupením poděkovat **studenti ze Základní umělecké školy Štefánikova Zlín** pod vedením pana učitele **Jana Slavíka**. V roce 2024 Oblastní spolek Českého červeného kříže Zlín ocenil 260 dárců bronzovou medailí za 10 odběrů krve, 217 dárců stříbrnou medailí za 20 odběrů krve, 77 dárců zlatou medailí za 40 odběrů krve, 29 dárců zlatým křížem III. třídy za 80 odběrů krve a 3 dárcce zlatým křížem II. třídy za 120 odběrů krve. Přestože žijeme ve 21. století, krev je látka, která se stále nedá uměle vyrobit. Proto jsou nemocnice přímo závislé právě na dobré vůli a ochotě pomoci bezpříspěvkových dárců krve za což jim patří velké poděkování. Český červený kříž se v oceňování bezplatného dárcovství věnuje již od roku 1960.

Karla Kopalová
za OS ČČK Zlín



Darovat krev znamená darovat naději na život

V sobotu 30.11.2024 se v *Betlémské kapli* v Praze konalo slavnostní shromáždění výjimečných dárců krve, kteří dovršili 250 čestných darů krve nebo její složky.

Právem tak byli oceněni nejvyšším vyznamenáním ČČK dárcům krve - plakety *Donum sanguinis - donum vitae* neboli *Dar krve - dar života*.

Dárcům krve za jejich humanitární čin poděkovali prezident Českého červeného kříže *Marek Jukl* (sám nositel plakety) a I. místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR *Věra Ková-*

řová spolu s *Petrem Turkem*, předsedou Společnosti transfuzního lékařství ČLS J. E. Purkyně.

Dárci zaslouží velké poděkování za to, že dokáží reagovat na v dnešní době rozkolísanou spotřebu krve a přijít na transfúzní stanici právě, když je jejich krev potřeba.

Dávají také příklad dalším lidem, aby se stali také dárci krve a pomohli tak doplnit osm desítek tisíc chybějících...

Na setkání bylo pozváno 211 dárců, z nichž bylo 24 zástupkyň něžného po-

Celkový počet plaket udělených v ČR tak letos dosáhl čísla 1.348, přičemž počet dárců, kteří dosahují výjimečného počtu 250 darů krve a jejich složek v posledních letech narůstá, což svědčí o motivující roli ocenění. Celkový počet dárců v nemocničních transfúzních zařízeních ČR však nestačí. Zapojte se také?

Počty udělených plaket Dar krve - dar života:

| do 2008 | rok 2010 |
|----------|----------|
| 23 | 14 |
| rok 2012 | rok 2014 |
| 22 | 92 |
| rok 2016 | rok 2018 |
| 150 | 143 |
| rok 2021 | rok 2022 |
| 299 | 143 |
| rok 2023 | rok 2024 |
| 251 | 211 |

Betlémskou kapli, místo výjimečného významu pro naši historii, založené roku 1391, zrekonstruované v roce 1952 a nyní sloužící jako aula ČVUT, rozezvůčeli *Zuzana Stirská & Fine Gospel Time*. Slavností provázal moderátor *Karel Voříšek*.



Mezinárodní setkání Pátrací služby ČK: Studijní cesta do Ženevy a Bernu posílila spolupráci a rozšířila odborné znalosti

Ve dnech 25.–28. 11. 2024 Pátrací služba Mezinárodního výboru ČK (MVČK) zorganizovala pro hlavní koordinátory Pátrací služby Národních společností ČK České republiky, Slovenské republiky, Polska, Maďarska, Rumunska, Litvy a MVČK delegatur Maďarska, Polska a Rumunska studijní cestu na Ústřední pátrací agenturu MVČK v Ženevě a Pátrací službu Švýcarského červeného kříže (ŠČK) v Bernu. Během této akce se účastníci mohli

osobně seznámit nejen se samotným prostředím a zaměstnanci Pátrací agentury MVČK v Ženevě a Pátrací služby ŠČK v Bernu, ale rovněž i s jednotlivými jejími specifickými agendami a nástroji. Studijní cesta umožnila v rámci diskuzí a prezen-

tací interaktivní výměny zkušeností a postojů. Rozšířila poznatky a vědomosti. V neposlední řadě toto setkání upevnilo síť osobních kontaktů mezi jednotlivými složkami Pátrací služby ČK.

Olga Šiková, Úřad ČČK



VÁNOČNÍ AKCE PRO SENIORY

Oblastní spolek Českého červeného kříže v Písku se i letos zapojil do vánočního období organizací akcí pro seniory. Tradiční vánoční program zahrnuje nejen radostná setkání, ale také drobné dárky, které byly letos realizovány díky podpoře ČČK a fondu Coca-Cola.

První velkou událostí byla Mikulášská nadílka, která přinesla všem zúčastně-

ným spoustu úsměvů. Děti ze 3. mateřské školy v Písku svým vystoupením potěšily přítomné písněmi a básničkami. Kromě hudebního zážitku přinesly také vlastnoručně vyrobená přáníčka a andělíčky, které rozdávaly s nadšením a láskou.

Za tuto krásnou spolupráci děkujeme všem malým umělcům, jejich učitelkám i rodičům, kteří je podpořili. Již nyní se tě-



šíme na další rok a nové společné zážitky, které přinesou radost nejen seniorům, ale i těm nejmenším.

Za OS ČČK Písek Petra Vítková

„Vánoční“

Vážený a milí čtenáři Novin Českého červeného kříže, vážení členové, zaměstnanci i dobrovolníci Českého červeného kříže, drazí přátelé a kolegové.

Na přelomu roků 2024 a 2025 bych Vám všem chtěl poděkovat za přízeň, kterou Českému červenému kříži věnujete, za Váš čas a síly, které se

Vaší prací přetavují v dobro a pomoc pro ty, kteří si sami pomoci nemohou, nebo jen neumí. Naším posláním je poskytovat pomoc i učit dovednostem zvládnout nástrahy života.

I právě končící rok byl naplněn událostmi, ve kterých jste museli naše poslání naplňovat či jeho plnění podporovat. O všech jsme psali i v našich novinách, nemusím je proto

vyjmenovávat. Všechny nás může těšit, že v nich Červený kříž obstál a že jsme velkému počtu našich bližních alespoň trochu jejich úděl ulehčili.

Přeji vám všem i vašim blízkým pokoj a klid v závěru roku a hodně štěstí, sil, odvahy i zdraví a osobní pohody v roce nadcházejícím!

Marek Jukl, prezident ČČK